

Notă informativă
cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat
„Geoportalul infrastructurii naționale de date spațiale” și a Regulamentului cu privire la
modalitatea de ținere a Geoportalului infrastructurii naționale de date spațiale
„geoportalinds.gov.md”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Agenția Relații Funciare și Cadastru
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite.
<p>Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Geoportalul infrastructurii naționale de date spațiale” și a Regulamentului cu privire la modalitatea de ținere a Geoportalului infrastructurii naționale de date spațiale „geoportalinds.gov.md” (în continuare Geoportalul INDS) care asigură stocarea metadatelor care conțin informații despre datele spațiale și despre serviciile de rețea ale uneia sau mai multor entități publice sau terțe, precum și asigură posibilitatea căutării, vizualizării și descărcării datelor spațiale din diferite Geoportale tematice în conformitate cu Legea nr. 254/2016 cu privire la infrastructura națională de date spațiale.</p> <p>Geoportalul INDS va avea și un rol de promovare a infrastructurii, prin publicarea celor mai relevante noutăți, ghiduri și actele normative necesare implementării infrastructurii naționale de date spațiale, iar pentru grupurile de lucru tehnic, ridicarea capacității și partajare vor activa prin intermediul unei platforme de colaborare, parte a sistemului.</p> <p>Geoportalul INDS este deschis oricărui utilizator pentru folosirea instrumentelor de căutare și vizualizare a rezultatelor căutării datelor spațiale existente.</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE în materia datelor spațiale, dar vine să pună în aplicare prevederile Legii nr. 254/2016, care asigură transpunerea parțială la nivel național a Directivei 2007/2/CE.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.
<p>Proiectul hotărârii Guvernului are ca obiectiv aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Geoportalul infrastructurii naționale de date spațiale” și a Regulamentului cu privire la modalitatea de ținere a Geoportalului INDS privind înregistrarea metadatelor pentru datele spațiale și serviciile de rețea pe Geoportalul INDS de către entitățile publice și terți parte la infrastructura națională de date spațiale.</p> <p>Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Geoportalul infrastructurii naționale de date spațiale” este compus din nouă capitole după cum urmează: Introducere despre Geoportalul INDS, Dispoziții generale, care descrie obiectivul, scopul și criteriile de lucru a Geoportalului INDS, Capitolul II descrie rolurile și relațiile juridice ale părților, ce au tangență cu Geoportalul INDS, Capitolul III descrie spațiul funcțional al Geoportalului INDS, Capitolul IV responsabilitatea părților în gestionarea Geoportalului INDS, Capitolul V descrie documentele de intrare și ieșire din Geoportalul INDS, Capitolul VI descrie obiectele informaționale, sarcinile de bază ale obiectelor, identificarea obiectelor și interoperabilitatea datelor spațiale și a platformelor, Capitolul VII descrie spațiul funcțional al Geoportalului INDS, Capitolul VIII descrie regulile de siguranță și securitate a informației din Geoportalul INDS și Capitolul IX este încheiere.</p> <p>Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modalitatea de ținere a Geoportalului INDS este compus din opt capitole după cum urmează: Dispoziții generale care descrie obiectivul, scopul și criteriile de lucru a Geoportalului INDS, Capitolul II descrie subiecții raporturilor juridice în domeniul exploatarii și utilizării Geoportalului INDS, Capitolul III descrie responsabilitatea părților întru gestionarea Geoportalului INDS, Capitolul IV descrie ținerea și asigurarea funcționării Geoportalului INDS, Capitolul V descrie înregistrarea metadatelor în Geoportalul INDS, Capitolul VI descrie modificarea și completarea metadatelor din Geoportalul INDS, Capitolul VII descrie regimul juridic de utilizare a metadatelor din Geoportalul INDS și Capitolul VIII descrie asigurarea protecției și</p>

<p>securității informației Geoportalului INDS.</p>
<p>5. Fundamentarea economico - financiară.</p> <p>Geoportalul INDS este creat în cadrul proiectului de înregistrare și evaluare funciară a Băncii Mondiale, Subcomponenta C3: Suport pentru Infrastructura Națională a Datelor Spațiale.</p> <p>Potrivit Legii bugetului de stat pentru anul 2023 nr. 359/2022, pentru menținerea și dezvoltarea Geoportalului INDS, în bugetul Agenției Relații Funciare și Cadastru sunt aprobate mijloace în sumă de 200,0 mii lei. Totodată, conform Hotărârii Guvernului nr. 408/2023 cu privire la aprobarea Cadrului bugetar pe termen mediu (2024-2026), pentru acțiunea dată sunt planificate mijloace a câte 200,0 mii lei, pentru anii respectivi.</p>
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Ca urmare a aprobării proiectului, ARFC va oferi suportul necesar (Manuale, instruirii) entităților publice și terți care sunt parte la infrastructura națională de date spațiale privind crearea sau actualizarea metadatelor pentru date spațiale și servicii de rețea.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului poate fi accesat pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, la directoriul <i>Transparența decizională</i>, secțiunea <i>Proiecte de acte normative</i>.</p> <p>Proiectul a fost coordonat cu Agenția de Guvernare Electronică.</p> <p>Proiectul a fost plasat spre consultare publică la data de pe 06 iunie 2023 pentru perioada 16 iunie 2023 pe pagina web oficială a Agenției Relații Funciare și Cadastru, www.arfc.gov.md, în rubrica Transparența decizională / Proiecte de acte normative și pe particip.gov.md</p> <p>Proiectul a fost supus avizării repetate cu Serviciul Tehnologiei Informației și Securitate Cibernetică, Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Finanțelor, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Mediului, Agenția de Guvernare Electronică, Centrul de Armonizare a Legislației, Congresul Autorităților Publice Locale din Moldova, toate recomandările de îmbunătățire au fost luate în considerație.</p> <p>Recomandările în urma expertizei juridice cu Ministerul Justiției și recomandarea expertizei anticorupției a Centrului Național Anticorupției au fost luate în considerație.</p>
<p>8. Consultările expertizei anticorupție</p> <p>Potrivit expertizei anticorupției (scrisoarea nr. 06/2/11922 din 01.08.2023), obiecții conceptuale asupra proiectului nu sunt. Totodată, recomandările și propunerile asupra proiectului au fost luate în considerație în totalitate la definitivarea proiectului.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate</p> <p>Proiectul nu are ca scop transpunerea directă a unor prevederi din legislația UE în materia datelor spațiale, dar vine să pună în aplicare prevederile Legii nr. 254/2016, care asigură transpunerea parțială la nivel național a Directivei 2007/2/CE.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Potrivit expertizei juridice (scrisoarea nr. 04/2-7229 din 03.08.2023), obiecții conceptuale asupra proiectului nu sunt. Totodată, recomandările și propunerile asupra proiectului au fost luate în considerație în totalitate la definitivarea proiectului.</p>
<p>11.Consultările altor expertize</p> <p>Proiectul a fost supus consultării în cadrul Proiectului UE Twinning cu experții din Croația din domeniu dat.</p>

Director general

Ivan DANII

Executor. Sainsus Vitalia
Tel. 022881255